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شعبة العلهم التجريبة 
 من إعداد الديد حجاج براهيم 
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 (  نقاط04): التمرين الثاني
 .في  لعبة يطخح سؤال واحج في أحج السهضهعضن  الخياضيات  و التاريخ   
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 (  نقاط05): التمرين الثالث
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 (  نقاط07 ): التمرين الرابع
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. 
 . ثم شكل ججول تغضخاتياgأدرس تغضخات الجالة  (أ  (1

لجيشا 
2

2
lim lim 1
x x

x
g x

x 

 
  

 
 ومشو  

2

2
lim lim 1
x x

x
g x

x 

 
  

  

1yومشو  معادلة لمسدتقيم السقارب السهازي لحامل محهر الفهاصل . 

بسا ان 
 

2

1

2

1

lim 2 9

lim 1 0

x

x

x

x











  



 


 فإن  
1

lim
x

g x




  

بسا ان 
 

2

1

2

1

lim 2 9

lim 1 0

x

x

x

x











  



 


 فإن  
1

lim
x

g x




  

1xومشو   معادلة لمسدتقيم السقارب السهازي لحامل محهر التخاتضب  

بسا ان 
 

2

1

2

1

lim 2 1

lim 1 0

x

x

x

x











  



 


 فإن  
1

lim
x

g x




  

بسا ان 
 

2

1

2

1

lim 2 1

lim 1 0

x

x

x

x











  



 


 فإن  
1

lim
x

g x




  

1xومشو  معادلة لمسدتقيم السقارب السهازي لحامل محهر التخاتضب  
gقابمة للإشتقاق عمى  1;1   ودالتيا السذتقة 'g   حضث    

لجيشا 
      

 

22

2
2

1 2 2 2 2
'

1

x x x x
g x

x

    



 ومشو  

       
 

2

2
2

2 1 2 2 2
'

1

x x x x
g x

x

    



 

                                                   ومشو  
  

 
2

2

2 4 2
'

1

x x
g x

x

 



 

 إشارة 'g x من إشارة   2 4 2x x  لأن 
2

2 1 0x  من اجل كل عجد حقيقيx من  1;1  
لجيشا  2 4 2 0x x   ومشو  4 2 0x   أو  2 0x    1  و بتالي

2
x    2   أوx  . 

 ججول الإشارة 

                      1                    
1

2           1           2            2x  
              +           II         +          0     -     II            -    0      +  g x 
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 متدايجة تساما عمى  مجالاتgومشو ; 1 1 و
1;

2

 
 
 

 و 2;1 ومتشاقرة تساما عمى السجالات
;1

2

 
 
 

  و 

 1; 2 
 

 ججول التغضخات    

                  1                    
1

2           1               2            2x  
              +       II         +          0     -     II            -    0      +  'g x 
                   II         +          0     -     II            -    0      + 
1                       II            -3         II          0             1  

 g x 

 
أدرس الهضع الشدبي لمسشحشى (نـ Cوالسدتقيم  حضث :   : 1y و إحجاثيات A نقطة تقاطع  Cو  .  

نجرس إشارة الفخق   1f x   

لجيشا  
 

2

2

2
1 1

1

x
f x

x


  


 ومشو     2

4 5
1

1

x
f x

x

 
 


 

إشارة الفخق   1f x  2 من إشارة

4 5

1

x

x




 ندتشتج مسا سبق    

 
ومشو   1 0f x   من أجل 

5
; 1 1;

4
x

 
    

 
و السشحشى fC يقع فهق السدتقيم   

ومشو   1 0f x  من أجل 
5

1;1 ;
4

x
 

    
 

 و السشحشى fC يقع تحت السدتقيم   

ومشو   1 0f x  0من أجلx و السشحشى  fCيقطع السدتقيم      في الشقطة ذات الإحجاثيات 
5

,1
4

A
 
 
  

أكتب معادلة السساس(2 Tلمسشحشى  Cعشج الشقطةA. 

 

 

 

5 5 5
: '

4 4 4

64 5
: 1

9 4

64 89
:

9 9

T y f x f

T y x

T y x

    
      

    

 
    

 

  

 

عضن إحجاثيات نقط تقاطع (3 C أرسم مع محهري الإحجاثيات ثم ، Tوالسشحشى  C. 
إحجاثيات نقط تقاطع C0 الفهاصل  معشاه   مع محهرy  

لجبشا       0f x  ومشو  2 0x   2 ومشوx  
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 ومشو  C2 الفهاصل  غي الشقطة ذات الفاصمة      يقطع  محهرx .  
إحجاثيات نقط تقاطع C0 التخاتضب  معشاه   مع محهرx  

لجبشا      0 4f    
 ومشو  Cالتخاتضب  غي الشقطة ذات الإحجاثيات      يقطع  محهر   0, 4.  

 
(IIلتكن الجالة fالسعخفة عمى  0بـ :  

 
  

2

2

1 1

x

x x

e
f x

e e




 
وليكن.   'C تسثضميا البياني في السدتهي 

السشدهب إلى السعمم الستعامج والستجانذ ; ,O i j
 

. 
أحسب النهايات عند أطراف مجال التعريف و أكتب معادلات المستقيمات المقاربة  للمنحنى (أ (5 'C  .  

 

 لجيشا 
 

  
 

  

2 2
2 0 2

lim lim 4
0 1 0 11 1

x

x xx x

e
f x

e e 

 
   

  
  

4y  ومشو   معادلة لمسدتقيم السقارب السهازي لحامل محهر الفهاصل بجهار .  

  ومشو  

2
2

1

lim lim 1
1 1

1 1

x

x x

x x

e
f x

e e

 

 
 

  
  
   

  

 

1y  ومشو بجهار معادلة لمسدتقيم السقارب السهازي لحامل محهر الفهاصل   .  
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  بسا ان 
 

  

2

0

0

lim 2 1

lim 1 1 0

x

x

x x

x

e

e e











  



  


 فإن  
0

lim
x

f x




  

بسا ان 
 

  

2

0

0

lim 2 1

lim 1 1 0

x

x

x x

x

e

e e











  



  


 فإن  
0

lim
x

f x




  

0xومشو  معادلة لمسدتقيم السقارب السهازي لحامل محهر التخاتضب  
بضّن أنو من أجل (ب 0x   :   'x xf x e g e  ثمّ أدرس اتجاه تغضخ الجالة ،f و شكل ججول تغضخاتيا . 

لجبشا       xf x g e ومشو    'x xf x e g e    

ومشو                           
  

 
2

2

2 4 2

1

x x

x

x

e e
f x e

e

 
  


 

 إشارة 'f x من إشارة   2 4 2x xe e  لأن 
2

2 1 0xe  من اجل كل عجد حقيقيx من  0 
لجيشا  2 4 2 0x xe e   1 ومشو

2

xe  2 أوxe   1  و بتالي
ln

2
x    أو   ln 2x  . 

 ججول الإشارة 

 
 متدايجة تساما عمى  مجالاتfومشو ln 2;1 و

;ln
2

 
 
 

 و 2;ومتشاقرة تساما عمى السجالات 
1

ln ;0
2

 
 
 

  و  0; ln 2 
 ججول التغضخات

 

 
أحدب (جـ   f x f x  ثم فدخ ىشجسيا الشتيجة  . 

لجبشا     
 

  

2

2

1 1

x

x x

e
f x

e e




 
 ومشو  

2

2

4 4

1

x x

x

e e
f x

e

 



  

                                    ومشو  
2 2

2 2

4 4

1

x x x

x x

e e e
f x

e e

 



 
  


 

                                    ومشو  
2

2

1 4 4

1

x x

x

e e
f x

e

 
 


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                                    ومشو  
2

2

1 4 4

1

x x

x

e e
f x

e

  
 


 

 
 

لجبشا       
2 2

2 2

4 4 1 4 4

1 1

x x x x

x x

e e e e
f x f x

e e

    
   

 
 ومشو    

2

2

3 3

1

x

x

e
f x f x

e

 
  

 

                                                                 ومشو    
 2

2

3 1

1

x

x

e
f x f x

e

 
  

 
                                                                 ومشو     3f x f x    

 .ثم فدخ ىشجسيا الشتيجة 

تدتشتج ان الشقطة ذات الإحجاثيات
3

0,
2

 
 

 
 مخكد تشاظخ  لمسشحشى  'C 

و السدتقيسات السقاربة و السشحشى أرسم (6 'C. 

 
x: جتى تفبل  السعادلة ذات السجيهلm قيم الهسيط الحقيقيعضن (7  21 4 4 0x xm e e m    . حلان متسايدان. 



 

https://www.facebook.com/lycee.dz.math/15صفحة  الخياضيات أفكار وخطهات   
 

لجيشا  21 4 4 0x xm e e m    ومشو  2 21 4 4x x xm e e e   
 

ومشو                                        
 

2

2

4 4

1

x x

x

e e
m

e

 


 

ومشو                                         m f x 
x:السعادلة ذات السجيهل  21 4 4 0x xm e e m    . حلان متسايدان من أجل   ; 3 0;m    .  

المعرفة على المجال hالدالة العددية  (8 0;كما يلي:      
9 1

ln 1 ln 1
2 2

x xh x x e e      

عمى السجال  fلمجالة  ىي دالة أصمية hبضن ان الجالة - 0; .
h لمجالة  ىي دالة أصميةf  عمى السجال 0; معشاه    h x f x 

لجيشا 
9 1

' 1
2 21 1

x x

x x

e e
h x

e e

 

 


    

 
 ومشو 

9 1 1 1
' 1

2 21 1x x
h x

e e


    

  

ومشو                                           
      

  

2 1 1 9 1 1
'

2 1 1

x x x x

x x

e e e e
h x

e e

     


  

ومشو                                           
 

  

2

2
'

1 1

x

x x

e
h x

e e




  

ومشو                                             h x f x
 

 

h لمجالة  ىي دالة أصميةf  عمى السجال 0; 
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 2020 (01)البكالوريا الإفتراضسةالتصحيح المفصل للمهضهع الثانى 
 شعبة العلهم التجريبة

 من إعداد السيد حجاج براهيم 
 (  نقاط04 )التمرين الأول

 nu 0حجىا الأولب عجدية معخفةمتتالية 3u   ،من أجل كل عجد طبيعيو n:1

2
3 1

3
n nu u n    .

3nبخىن بالتخاجع أنو من أجل كل طبيعي- أ1)  0: فإنnu  . 
3nمن أجل  3 نحدب 2 1; ;u u u 

1لجيشا  0

2
3 0 1

3
u u     ومشو  1

2
3 1

3
u   1  ومشو 3u   

2لجيشا  1

2
3 1 1

3
u u     ومشو  2

2
3 2

3
u   2  ومشو 0u  

3لجيشا  2

2
3 2 1

3
u u     ومشو  2

2
0 5

3
u  2  ومشو 5u  

 
3nمن أجل  0 فإنnu    3ومشو الخاصية صحيحة من اجلn   

1n ونبخىن صحتيا من اجل nنفخض ان الخاصية صحيحة من اجل   1أي   0nu   
0nuلجيشا   2 اذن

0
3

nu   

2اذن               
3 1 3 1

3
nu n n     

3nلجيشا   3 اذن 9n  ; 3 1 0n  3  وبتالي 1 8n   وبتالي  
1اذن                0nu    

1nاذن الخاصية صحيحة من اجل      عجد   اذن حدب مبجا البخىان بالتخاجع الخاصية صحيحة أي من اجل كل
:طبيعي حيث  n  : 0nu  

4n طبيعي عجد  استشتج أنو من أجل كل- ب   3: فإن 4nu n  ثم إستشتج  lim n
n

u


  

n:من أجل كل عجد طبيعي 1

2
3 1 1

3
n nu u n   .ومشو من أجل كل عجد طبيعيn:1

2
3 4

3
n nu u n   .

4n طبيعي عجد  من أجل كل 1: فإن 0nu   ; 4 طبيعي عجد   من أجل كلومشوn 1: فإن

2
0

3
nu    

4n طبيعي عجد   ومشو من أجل كل                                                   1: فإن

2
3 4 3 4

3
nu n n                                                      

4n طبيعي عجد   ومشو من أجل كل  3: فإن 4nu n   
 

lim3بسا ان  4
n

n


   3  و 4nu n  ومشو  lim n
n

u


  
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n: 9نزع من أجل كل عجد طبيعي(2 30n nv u n  . 

أثبت أن الستتالية-   أ nv2 ىشجسية أساسيا

3
 . يطمب تعيين حجىا الأول

 nv2متتاليةىشجسية أساسيا

3
:من اجل كل عجد طبيعي معشاه  n  1

2

3
n nv v  

لجيشا   1 1 9 1 30n nv u n    1   مشو  و

2
3 1 9 21

3
n nv u n n       .  

1   مشو  و                           

2
6 20

3
n nv u n   

 

   مشو  و                            1

2
9 30

3
n nv u n    

   مشو  و                           
1

3

2
n nv v 

 
                             nv2متتالية ىشجسية  أساسيا

3
0 حجىا الأول 0 9 0 30 27v u    . 

 .nvعنnعبخ بجلالة- ب  

لجيشا 0

n

nv v q    ومشو 
3

27
2

n

nv
 

  
 

 
 

:nبيّن أنو من أجل كل عجد طبيعي-   ج
2 10

9 3
3 3

n

nu n
  

    
   

lim، واحدب ثم n
n

u


. 

 
9لجيشا   30n nv u n  9   مشو  و 30n nu v n    .  

   مشو و                                  
3

27 9 30
2

n

nu n
 

    
 

  .  

   مشو و                                  
3 10

9 3
2 3

n

nu n
  

     
   

  .  

بسا ان  

10
lim

3

3
lim

2

x

n

x

n





  




      

lim ومشو  n
n

u


 
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0:  حيثnS، السجسهعو nاحدب بجلالة(3 1 ..................n nS u u u    
0لجيشا   1 ..................n nS u u u     

0   مشو                            و 19 0 30 9 1 30 .................. 9 30n nS v v v n             .  
   مشو                            و   0 1 ... 9 0 1 2 ... 30 1n nS v v v n n             .  

   مشو                            و
 

 

1
3

1
12

27 9 30 1
2 2

1
3

n

n

n n
S n



 
         


  .  

   مشو                            و 

1
3

1
2

27 3 1 3 10
1 2

2

n

n

n
S n



 
  

        
 

  .  

   مشو                            و 
1

3 3 20
54 1 3 1

2 2

n

n

n
S n

     
              

  .  
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 (  نقاط04): التمرين الثاني
 كخات بيزاء تحسل الخقم 4 كخات متساثمة لا نفخق بيشيا عن المسذ، مشيا 7يحهي صشجوق  كخات سهداء تحسل الخقم  3  و 

جيث و  كخيات من ىحا الرشجوق 4 عجدان طبيعيان ندحب عذهائيا وفي آن  واحج  . 
 ".ندحب عمى الاقل كخية بيزاء  :" Bو " ندحب ثلاث كخيات  من نفذ المهن :" Aنعتبخ الحادثتين 

 
A ": ندحب ثلاث كخيات  من نفذ المهن" 

 
3 1 1 3

3 4 3 4

3

7

16

35

C C C C
P A

C

  
  

B ":  ندحب عمى الاقل كخية سهداء." 

 
3 1 2 2 1 3 0 4

3 4 3 4 3 4 3 4

3

7

35
1

35

C C C C C C C C
P B

C

      
   

:بيّن أن- ب   
 

 
16

35
P A B  ىل الحجثين Aو B مدتقلان . 

 
3 1 1 3

3 4 3 4

3

7

16

35

C C C C
P A B

C

  
 

 

 معشاه   مدتقلانB وAالحجثين      P A B P B P A .   
 

لجيشا    
16

1
35

P B P A  و  
16

35
P A B  و مشو الحجثين   Aو Bمدتقلان  

   .   الكخيات السدحهبة   الستغيخ العذهائي الحي يخفق بكل نتيجة عسمية سحب مجسهع الخقسين التي تحسميا Xليكن (3

 .X   ثم  عخف قانهن الاحتسال لمستغيخ العذهائيXعين قيم  الستغيخ العذهائي -

 4 ;3 ;2 2 ; 3X           

 
2 2

4 3 18
2 2

35 35

C C
P X  


     

3 1

4 3 12
3

35 35

C C
P X  


     

4

4 1
4

35 35

C
P X   

 
1 3

4 3 4
3

35 35

C C
P X  


    

3 

 
2 2   3 

 
4  iX  

4

35
 18

35
 12

35
 1

35
  iP X  

 

    بين ان   - 
80 60

35
E X

 
.   

   i iE X x p x  ومشو       
1 12 18 4

4 3 2 2 3
35 35 35 35

E X                 ه  

و مشو                                                      
80 60

35
E X

 

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و مشو                                                        
4

4 3
7

E X   
 

عذهائيا وفي  كخيات 4 ثم نعيج سحب عذهائيا وفي آن واحج من الرشجوق  كخيات 3نخجع الرشجوق إلى وضعو الاول وندحب (3
 .الرشجوق آن واحج من 

بين ان إحتسال ان تبفي كخية بيزاء في الرشجوق بعج الدحب الثاني ىه -  
19

35
 

  ومشو 3N ثم3Bندحب
33

34

3 3

7 4

1

35

CC

C C
  

2ندحب ;B N2 ثم ;N B ومشو  
2 1 1 2

4 3 2 2

3 3

7 4

9

35

C C C C

C C

 
  

;ندحب 2B Nثم ; 2N B ومشو  
1 2 2 1

4 3 3 1

3 3

7 4

9

35

C C C C

C C

 
  

إحتسال ان تبفي كخية بيزاء في الرشجوق بعج الدحب الثاني ىه 
3 2 1 1 2 2 13 1 2

3 4 3 4 3 3 14 2 2

3 3 3 3 3 3

7 4 7 4 7 4

9 9 1 19

35 35 35 35

C C C C C C CC C C

C C C C C C

  
         
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 (  نقاط04): الثالث
السدتهي السخكب مشدهب إلى السعمم الستعامج والستجانذ  ; ,O u v

 . نعتبخ الشقطA ، B و C التي لاحقاتيا 
Az، 

Bz و 
Cz  

3:  عمى التختيب حيث   3Az i  ، 
7

123 2
i

Bz e




 2 وC Az z  . 
أكتب العجد السخكب  (أ (2

Az عمى الذكل الآسي . 
43           لجيشا  2

i

Az e




 

2cos فإن انnبين انو من اجل كل عجد طبيعي  (ب 
43 2 3 2

n n

CA
zz n   

    
   

  ثم إستشتج 
1441 1441

2 3 2 3

CA
zz   

   
   

 .

43لجيشا 2

3 2 3 2

n
in

Az e


 
         

 

4 ومشو  

3 2

n n
i

Az
e


 

 
 

  

cosومشو                              sin
4 43 2

n

Az n n
i

   
  

 
 

cosومشو                              sin
4 43 2

n

Az n n
i

  
  

 
 

43لجيشا 2

3 2 3 2

n
in

Cz e
 

         
 

4 ومشو  

3 2

n n
i

Cz
e


 

 
 

  

cosومشو                              sin
4 43 2

n

Cz n n
i

  
  

 
 

cosلجيشا sin cos sin
4 4 4 43 2 3 2

n n

CA
zz n n n n

i i
      

       
   

2cos ومشو  
43 2 3 2

n n

CA
zz n   

    
   

  

ثم إستشتج 
1441 1441

2 3 2 3

CA
zz   

   
    

2cosلجيشا
43 2 3 2

n n

CA
zz n   

    
   

 ومشو  
1441 1441

2cos1441
43 2 3 2

CA
zz    

    
    

ومشو                                       
1441 1441

2cos
43 2 3 2

CA
zz      

      
     

ومشو                                       
1441 1441

2
2

23 2 3 2

CA
zz   

    
   

 

ومشو                                       
1441 1441

2
3 2 3 2

CA
zz   

    
   

 

:  حيث z ذات اللاحقة M ، الشقطة z ذات اللاحقة M في السدتهي الحي يخفق بكل نقطة Tنعتبخ التحهيل الشقطي (2
3

i

z e z




 . 
ثم تحقق أن محجدا عشاصخه السسيدة Tعين طبيعة التحهيل  (2 B T Aوحجد طبيعة السثمث و OAB. 

 و زاويتو   Oىه دوران مخكده  Tالتحهيل الشقطي 
3


 

لجيشا B T A 3 معشاه
i

B Az e z




معشاه 
7

123 2
i

Bz e




 4 معشاه 33 2
i

Bz e

  
  
  معشاه 

7

123 2
i

Bz e




 
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 .OABوحجد طبيعة السثمث

لجيشا B T A 3 معشاه
i

B Az e z




3 معشاه
i

B

A

z
e

z




  1 معشاه
OB

OA
 و ;

3
OA OB


 

 
  متقايذ الأضلاع OAB ومشو السثمث 

 . مبخزا خطهط الإنذاء B و Aأنذىء الشقطتين  (أ(3
3أكتب العجد السخكب (ب

i

e


الجبخي ثم إستشتج الذكل الجبخي لمعجد  عمى الذكل 
Bz .   

3لجيشا cos sin
3 3

i

e i


   
  3 معشاه

1 3

2 2

i

e i




  . 
ثم إستشتج الذكل الجبخي لمعجد 

Bz .   

3لجيشا
i

B Az e z




معشاه  
1 3

3 3
2 2

Bz i i
 

    
 

3  معشاه 3 3 3 3 3

2 2
Bz i

 
  

7إستشتج القيسة السظبهطة لـــــــــــــ  (ج
tan

12

 
 
  

لجيشا
7

123 2
i

Bz e




معشاه Im7
tan

12 Re

B

B

z

z

 
  
 

  معشاه
3 3 3

7 2tan
12 3 3 3

2




 
  

 
  

7معشاه                                       3 1 3 1
tan 2 3

12 3 1 3 1

   
     

   
لجيشا
 

7 7
tan tan

12 12

    
     
     

7فإن
tan 2 3

12

 
   

 
 

 ندسي (4 مجسهعة الشقط Mمن السدتهي ذات اللاحقة zالتي تحقق :   A C A Cz z z z z z  . 
عين طبيعة السجسهعة ثم عين صهرتيا بالتحهيل T. 

لجيشا  A C A Cz z z z z z  معشاه   A C A Az z z z z z    

 معشاه                                  2

A A Az z z z z   

 معشاه                                
2 2

A Az z z  
 معشاه                                A Az z z  
3 معشاه                                2AM  

3 طهل نرف قطخىا   ىه A  ىي دائخة مخكدىا   مجسهعة   2
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 (  نقاط07 ): التمرين الرابع
g (Iالجالة العجدية السعخفة عمى 0;بـ:  

2
1 lng x x

x
  . 

 عمى السجالgأدرس  تغيخات  الجالة (  أ 0;ثم شكل ججول تغيخاتيا . 

0بسا أن 

0

2
lim 1

lim ln

x

x

x

x










  


  


 فإن  
0

lim
x

g x




  بسا أن     
2

lim 1 1

lim ln

x

x

x

x






 


  


 فإن  lim
x

g x


  

gقابمة للإشتقاق عمى  0;  ودالتيا السذتقة 'g   حيث    
لجيشا  2

2 1
'g x

x x
  ومشو   2

2
'

x
g x

x


 

 من اجل      ' 0 : 0;g x x   و متدايجة تساما عمى  0;.     
 ججول الشغيخات

 
)بين أن السعادلة ( أ. ) 0g x تقبل حلا وحيجا 1.4 حيث 1.5  . 

الدالت   1.4 0.07 ; 1.5 0.02g g  الدالت 
    1.4 1.5 0g g  

 مستمرة و متزايدة تماما على gالدالت  0, و بالأ خص على  المجال 1.4;1.5 حسب مبرهنت القيم المتوسطت المعادلت 

( ) 0g x  تقبل حلا وحيدا  1.4 حيث 1.5  .
) إشارة xاستشتج حدب قيم   (   ب )g x. 

 
استشتج إشارة (ج 1g x عمى 0;. 

 

 
(IIلتكن الجالة fالسعخفة عمى  1; بـ :      1 ln 1f x x x   وليكن.   C تسثيميا البياني في السدتهي السشدهب 

إلى السعمم الستعامج والستجانذ ; ,O i j
 

 .
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أحدب- أ (4 
1

lim
x

f x



 و lim

x
f x


. 

بسا أن 
 

 
1

1

lim 1 2

lim ln 1

x

x

x

x









  



  

 فإن  
1

lim
x

f x




    

1xالسدتقيم ذي السعادلة  ومشو   ىه مقارب لمسشحشى 

بسا أن 
 

 

lim 1

lim ln 1

x

x

x

x





  



  

 فإن  lim
x

f x


    

: يكهن xبيّن أنو من أجل كل عجد حقيقي (5   1f x g x  ثمّ أدرس اتجاه تغيخ الجالة ،fوشكل ججول تغيخاتيا . 
 معخفة وقابمة للاشتقاق عمى fالجالة  1; ودالتيا السذتقة ىي  'f:  

لجيشا         
1

' 1 ln 1
1

f x x x
x

    


 ومشو     
1 2

' ln 1
1

x
f x x

x

 
  

   

ومشو                                                 
2

' 1 ln 1
1

f x x
x

   
   

)' ومشو                                          ) ( 1)f x g x 
 

 .، ثم شكل ججول تغيخاتياfادرس اتجاه تغيخ الجالة -   ب
)'إشارة   )f x  من إشارة '( ) ( 1)f x g x   

 ججول الإشارة 

 
 متدايجة تساما عمى السجال fوبتالي  1,    متشاقرة تساما عمى السجال  و 1, 1 

 ججول التغيخات  

 
بين ان (6 

4
1 4f  


   ثم إستشتج حرخا لمعجد  1f    

لجيشا      1 2 lnf      
لجيشا  0g  ومشو ا  

2
1 ln 0


  ومشو ا  

2
ln 1


   

لجيشا      1 2 lnf     ومشو ا     
2

1 2 1f  


 
     

  

  ومشو ا                             
4

1 2 2f  


      ومشو ا   
4

1 4f  


     

 C
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ثم إستشتج حرخا لمعجد 1f    

1.4لجيشا  1.5 ومشو ا  
4 4 4

1.4 1.5

  
 ومشو ا  

4
1.14 4 1.33


    

                        ومشو ا
4

1.14 1.4 4 1.33 1.5


      
                        ومشو ا 2.54 1 2.83f    

أدرس الهضع الشدبي لمسشحشى(أ (4 Cوالسدتقيم  حيث :   : 1y x   . 
نجرس إشارة الفخق   1f x x   

لجيشا       1 1 ln 1 1f x x f x x x x       ومشو         1 1 ln 1 1f x x f x x x          إشارة
الفخق   1f x x  من إشارة     1 ln 1 1x x     

 لجيشا    1 ln 1 1 0x x    ومشو  1 0x   أو  ln 1 1x      
1x                                 ومشو   1 أو 1x e    

   ججول الإشارة 

 
ومشو    0f x x من أجل 11; 1 1,x e      و السشحشى  fC السشحشى  يقع فهق  
ومشو    0f x x 1من أجل 1;1x e   و السشحشى  fC السشحشى  يقع تحت  
ومشو   1 0f x x  1من أجلx  1او 1x e  السشحشى fC السشحشى  يقطع   في الشقطتين ذات الإحجاثيات  1,0 .  

 ذات الإحجاثيات و الشقطة  1 11, 2e e    .   
أكتب معادلة السساس ( أ   Tلمسشحشى  C0عشج الشقطة ذات الفاصمة. 

      

   

 

: ' 0 0 0

: 1 0 0

:

T y f x f

T y x

T y x

  

   

 

 

عين إحجاثيات نقط تقاطع  (5 C أرسممع محهري الإحجاثيات ثم ، Tوالسشحشى  C.(نأخح  0.24f   ). 
إحجاثيات نقط تقاطع C0 الفهاصل  معشاه   مع محهرy  

لجبشا       0f x  ومشو    1 ln 1 0x x   0 ومشوx  1 ;    اوx  
 ومشو  C0 الفهاصل  غي الشقطتين ذات الفاصمة      يقطع  محهرx 1 وx .  

إحجاثيات نقط تقاطع C0 التخاتيب  معشاه   مع محهرx  
لجبشا      0 0f   

 ومشو  Cالتخاتيب  غي الشقطة ذات الإحجاثيات      يقطع  محهر   0,0.  
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x: حتى تفبل السعادلة ذات السجيهلmعبن قيم الهسيط الحقيقي (6 f x m x  1 حلان أحجىسا أكبخ تساما من. 

1mمن البيان نلاجظ  من أجل    السعادلة ذات السجيهلx: f x m x  1 حلان أحجىسا أكبخ تساما من.  
 
 
 
 

 

 


